
CITTA' di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D'ltalia

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa

Oggetto: Interrogazione sul Piano FUA (Aree Funzionali Urbane) e mancata previsione di interventi
per Cassibile Fontane Bianche

Premesso che:ll Comune di Siracusa ha aderito al Piano FUA (Aree Funzionali Urbane). uno strumento
strategico previsto nell'ambito della programmazione regionale e comunitaria. finalizzato allo sviluppo
sostenibile. all'inclusione sociale e al miglioramento delle infrastrutture nei territori urbani;

Il Piano FUA prevede una serie di interventi finanziati con fondi PNRR, POR o altri canali europei,
nazionali e regionali. con I'obiettivo di ridurre le disuguaglianze tenitoriali, migliorare i servizi
pubblici e valorizzare le risorse locali;
Considerato che:

IL territorio di Cassibile Fontane Bianche rappresenta una parte significativa e strategica del territorio
comunale, sia dal punto di vista residenziale. sia in termini di flussi turistici e quindi di contributo
economico diretto alle casse del Comune, attraverso il pagamento di IMU, oneri di urbanizzazione,
tassa di soggiorno e altre imposte locali;
Nonostante questo, versa da anni in uno stato di grave abbandono infrastrutturale e urbanistico.
con criticità legate a: viabilità, illuminazione, raccolta rifiuti, servizi sociali, verde pubblico e assenza

di investimenti strutturali duraturi;
All'interno della programmazione del Piano FUA. non risultano previsti interventi specifici o
finanziamenti strutturali per Cassibile Fontane Bianche, né risorse dedicate alla riqualificazione e

al potenziamento dei servizi di base;

Si interroga il Sindaco e I'Assessore competente per sapere:

l. Quali sono i criteri con cui sono stati selezionati gli ambiti e gli interventi inseriti nel Piano FUA del
Comune di Siracusa;

2. Per quale motivo non sono stati previsti interventi su Cassibile Fontane Bianche, nonostante la

condizione di grave arrelratezza infrastrutturale e I'elevato contributo economico che tali territori
garantiscono al bilancio comunale;

3. Se I'Amministrazione abbia mai attivato forme di ascolto o partecipazione civica con le comunità
locali per raccogliere proposte progettuali per questi territori;

4. Se è intenzione dell'Amministrazione modificare o integrare il Piano FUA, anche in sede di
prossima rimodulazione o aggiornamento, al fine di includere interventi per Cassibile Fontane

Bianche;
5. Quali investimenti strutturali e programmi di riqualificazione urbana si intendono attuare nei prossimi

mesi o anni a favore del territorio, e con quali fonti di finanziamento:
6. Se si intende attivare un monitoraggio puntuale sull'utilizzo delle risorse derivanti dalla tassa di

soggiorno e dagli oneri di urbanizzazione e dall' IMU versati da operatori e cittadini di Cassibile
Fontane Bianche, destinandoli almeno in parte al miglioramento dei servizi locali.
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